

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 27 марта 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 49 (12887)  
Цена 2 коп.

## БЕСЕДЫ О ПЯТИЛЕТКАХ

Постановление ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР» вызвало горячий отклик в коллективе тружеников Томилинского производственного птицеводческого объединения.

Во всех цехах основного производства проходят беседы и обсуждение вышедшего постановления. Специалисты, политинформаторы, пропагандисты рассказывают рабочим об историческом значении первой пятилетки, о преимуществах планового ведения социалистического хозяйства.

На днях пропагандист Л. А. Вахрушев провел беседу с рабочими цеха № 1, в которой, опираясь на основные положения постановления ЦК КПСС о полувековом юбилее первого пятилетнего плана, рассказал об истории советских пятилеток, создании мощных производительных сил в нашей стране, современной экономики.

Обсуждая постановление ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР», многие труженики объединения выражали свое горячее стремление направить все силы и энергию на выполнение и перевыполнение планов и обязательств 1979 года и всей пятилетки в целом. В. КОПЫЛОВ, заместитель секретаря парткома Томилинского птицеобъединения.

## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

АКТОВЫЙ зал 2-й люберецкой школы полон. Здесь собирались учителя, учащиеся средних и старших классов, представители шефствующего над школой предприятия — завода ВНИИБТ. Идет читательская конференция по книге «Путевка в жизнь» Крамова, в которой рассказывается о различных рабочих профессиях — литейщика, слесаря, контролера ОТК, закройщицы и многих других. Выступают ребята, рассказывают о том, что они узнали из книги. В зале звучит и живое слово слесаря, контролера о своей работе, о конкретных делах предприятия.

Такая встреча многое дала учащимся, она расширила их кругозор, заставила задуматься о своем жизненном пути, о выборе профессии.

Во 2-й школе вопросам профориентации уделяется большое внимание. Здесь последовательно осуществляются ленинские принципы единой трудовой, политехнической школы в соответствии с указаниями ХХV съезда КПСС, положениями Конституции СССР. Эти принципы получили свое дальнейшее развитие в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», принятом немногим больше года назад.

Время требует, чтобы все выпускники за десять школьных лет овладевали знаниями основ наук и конкретными трудовыми навыками для работы в народном хозяйстве. Об этом как раз и говорится в постановлении. Необходимо улучшить трудовое воспитание учащихся, так поставить школьное образование, чтобы юноши и девушки после окончания 10-го класса любили трудиться, были бы готовы работать честно, добросовестно и с удовольствием в любой сфере деятельности.

Чтобы добиться этой цели, в школах района делается немало. По трудовому обучению и воспитанию накоплен определенный опыт. Уже в 14-ти школах проводится углубленное трудовое обучение. В томилинской школе № 14, люберецкой № 4 и дзержинской № 32 учащиеся, заканчивая 10-й класс, получают квалификационные удостоверения. Это значит, что они овладели профессией и могут работать на предприятии, быть полезными обществу. Получили рабочую профессию в минувшем учебном году 292 выпускника этих школ. Многие из них пошли работать по специальности, поступили учиться в учебные заведения, близкие профилю их трудовой подготовки.

Многие предприятия и школы сотрудничают тесно и плодотворно. Хорошо налажена связь со школами на заводах им. Ухтомского, Томилинского полупроводникового приборов, Малаховского экспериментальном, энергооборудования, в Косинском трикотажном объединении и ряде других. Шефы знакомят школьников с производством, рассказывают им о различных профессиях, помогают оборудовать мастерские, кабине-

ты, уголки профориентации. В некоторых школах ребята овладевают в мастерских трудовыми навыками в сочетании с производственным трудом, выполняют заказы предприятий-шефов. И наглядно видят результаты своего труда. Это имеет большое воспитательное значение.

Традиционными в районе стали выставки детского технического творчества. Активно работают юные рационализаторы в школьных первичных организациях ВОИР.

Способствует профориентации учащихся их работа летом в цехах заводов, на полях колхозов и совхозов, в школьных лесничествах.

Школа должна формировать человека — труженика. Однако многие выпускники входят в жизнь без должной трудовой подготовки. Они неохотно идут работать в те сферы деятельности, в которых нуждается район. Ему нужны строители, работники сельского хозяйства, а их пока готовят недостаточно хорошо. Слабо ориентирует школа своих учеников и на профессии сферы обслуживания.

Работа по профориентации должна проводиться с учетом потребностей района. А для этого нужна более тесная связь школ с предприятиями, но она налажена далеко не везде. Необходимо укреплять и материальную базу трудового воспитания. Здесь более эффективно помогать школе должны шефы. Пока это делается не на том уровне, который требует современная постановка обучения и воспитания. Нужно быстрее создавать учебно-производственные комбинаты, участки, совместно с предприятиями, где школьники обучались бы профессиям, в которых район нуждается. А это строительство идет медленно.

Взаимовыгодные договоры о творческом содружестве, которые заключены между предприятиями и школами, выполняются односторонне, не полностью. Например, слабо осуществляется шефство над классами, коллективами цехов, участков, бригад.

Близится конец учебного года. Поэтому горено, ГК ВЛКСМ и профтехучилища проводят сейчас месячник профориентации учащихся школ: «Каким быть — вы уже решили, кем быть — вам надо решиться». В дни месячника организуют экскурсии старшеклассников в профессионально-технические училища. В эти дни широко открывают свои двери для школьников ПТУ-10 им. Ю. А. Гагарина и ПТУ-50. Встречи с работниками ПТУ, ветеранами будут организованы в школах и на предприятиях сферы обслуживания. Уголки профориентации расскажут о профессиях, которые можно получить в нашем районе. Больше внимания будет уделено индивидуальной работе с учениками 8-х классов, которые хотят поступить в ПТУ. В школах открываются выставки детского технического творчества и прикладного искусства.

Школы, предприятия, призваны сделать все для того, чтобы выпускники были готовы к жизни, к труду.

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!



Опережая трудовой календарь, по-ударному работает свищущий гофры участка фильтропатронов механо-штамповочного цеха завода металлоизделий Е. В. Фоминский. 120—125 процентов к заданию — такова его ежедневная выработка при высоком качестве.

Евгений Викторович — активный общественник. Как член цехового комитета профсоюза, участвует в организации социалистического соревнования в коллективе за досрочное выполнение планов и обязательств четвертого года пятилетки. На СНИМКЕ: Е. В. Фоминский.

## ГОРЯЧАЯ ПОРА

Много забот в эти дни у земельцев совхоза имени Горького. Бригады защищенного грунта, которыми руководят опытные овощеводы А. В. Орлова, А. К. Харитонова, О. А. Рабинович и В. А. Горчилова, соревнуются за досрочное выполнение квартального задания по сдаче продукции. Бригада Антонины Васильевны Орловой с планом сбора огурцов справилась успешно, перевыполнив его на 7 т. Полеводы тоже почувствовали наступление весны и широким фронтом ведут подготовку к севу. Механизаторы открытого грунта выведут машины в поле; в землю лягут семена ранних культур.

Все члены нашего коллектива намерены отметить юбилейный субботник ударным, высокопроизводительным трудом. К празднику труда приводятся в готовность средства наглядной агитации.

В. СИДОРОВА,  
председатель рабочкома.

## СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Вот уже несколько дней овощеводы защищенного грунта колхоза имени Ленина отправляются в торговую сеть зеленый лук и огурцы сверх квартального задания. На сегодня прибавка к плану составляет двадцать тонн. Это заслуга прежде всего мастеров овощеводства из бригад Елизаветы Иванов-

урожай будет 21 апреля. На юбилейный коммунистический субботник выйдут все труженики хозяйства. Работники зимнего комбината продолжат сбор созревших овощей и уход за культурами. Строители будут заняты подготовкой весенних теплиц к севу. Механизаторы открытого грунта выведут машины в поле; в землю лягут семена ранних культур.

Приянинской и Зинаиды Власовны Макарковой. Старательный уход за растениями обеспечивает более высокую, чем в прошлом году, урожайность. А в результате овощей нынче продано на семь тонн больше, чем на 26 марта 1978 года.

М. БАГЛАЕВ,

главный агроном.

## НОВЫЙ ДОМ

Вчера в поселке Строгино от строителей СМУ-2 треста «Жилмонтажстрой» его принимала ведомственная комиссия. Вскоре в удобных квартирах будут жить 60 семей рабочих и служащих ОПХ «Коренево», строгинского животноводческого комплекса. В

отделке дома, двух из четырех секций, активное участие принимали и строители СМУ-5 треста «Особстрой» № 2.

С. КРУГЛЯКОВ,  
гл. инженер СМУ-5 треста  
«Особстрой» № 2.

## С НАИВЫСШЕЙ ОТДАЧЕЙ

Горячо поддержали инициативу москвичей провести 21 апреля коммунистический субботник труженики специализированного строительно-монтажного управления № 59 треста «Мособлэлектромонтаж».

Штаб по подготовке к празднику труда определил круг дел, который предстоит выполнить коллективу в этот день. В нем примет участие около 300 человек. Подавляющее большинство рабочих будет трудиться на пусковых стройках, более 60 человек штаб направит на благоустройство города и собственной производственной базы.

Передовая бригада, руководимая В. А. Тубым, призвала всех участников субботника ознаменовать 109-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина наивысшей производительностью труда. Ее поддержали электромонтажники Л. Н. Исаков и К. Г. Савин, которые к первой годовщине новой Конституции СССР завершили выполнение пятилетнего задания, и другие рабочие. Всего в «красную субботу» намечено произвести работы на шесть тысяч рублей. Средства, заработанные на субботнике, решено передать в фонд пятилетки.

В. ПЕТРОВ.

# КОМСОМОЛЬСКИЙ МЕРИДИАН

## ДУША КОЛЛЕКТИВА

ЕЩЕ не стаял снег и на улице, где звенит капель, а в теплице, где заботливой хозяйкой хлопочет Люба Жарова, самое настоящее лето. Здесь полно зелени, желтеют цветы на завязи огурцов: Первые созревшие плоды Люба начала собирать больше месяца тому назад. Она уже сделала 2,5 тонны огурцов.

По плану Л. Жарова должна сдать 26,7 тонны, но она приняла на себя повышенное социалистическое обязательство — собрать по 38 кг зеленой продукции с гектара и сдать 38 тонн.

Высокая, стройная, с русыми волосами, повязанными косынкой, она ловко перебирает сочные плети и снимает урожай. Люба довольна, дело спорится, корзина наполняется крупными душистыми плодами.

А окончился рабочий день и у Жаровой появляются новые заботы — общественные. Она — член комитета комсомола совхоза им. Горького, отвечает за культурно-массовую работу. Люба умеет организовать хоро-

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

шне вечера отдыха для молодежи совхоза. Дружит и с добрым задушевной песней, она поет в хоре.

А потом — домой, ведь там ждет свою любимую маму трехлетняя дочурка Наташа. Она тоже поет песенки, которым научила ее мама, звонко читает стихи.

Люба Жарова пользуется большим уважением у всех ра-

бочих совхоза. Но особенно любят ее в своей бригаде за ровный характер, веселый нрав, отзывчивость.

В бригаде, которую возглавляет Анна Константиновна Харитонова, 21 девушка, все комсомолки. Дружный это и работящий коллектив. И недаром бригада А. К. Харитоновой в минувшем году завоевала третье место среди комсомольско-молодежных коллективов сельскохозяйственных предприятий района.

И в этом году девушки бригады решали бороться за высокое место в социалистическом соревновании, а равняются они на правофланговых пятилетках, таких, как мастер-тепличница Любовь Жарова.

**Е. АНТОНОВА,**  
секретарь комитета комсомола совхоза им. Горького.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 2 (60)

## Чтобы стать защитником Родины

ВОЕННО - патриотическому воспитанию учащихся комсомольская организация малаховской средней школы № 47 уделяет большое внимание. Одной из важнейших забот комсомольцев является зал боевой славы бывшей 37-й гвардейской дивизии, с ветеранами которой школьников связывают давняя крепкая дружба.

Многие из тех комсомольцев, которые начинали создавать зал боевой славы дивизии, искали первые реликвии и документы, избрали себе военную профессию. Сложную технику осваивают сейчас Сергей Пугачев и Игорь Смирнов. Присыпают выпускники школы нам письма, и многие наши ребята тоже мечтают о военной службе. Среди них Роман Пожиличкин и Юра Крохмалев, которые решили поступить в военное авиационное училище.

Чтобы стать настоящим защитником Родины, нужно быть сильным и ловким. Спорт в почете у наших комсомольцев. Наш десятиклассник Андрей Аверьянов — разносторонний спортсмен. У него первый разряд по велосипедному спорту.

А недавно более 50 комсомольцев школы вышли на старт малого биатлона. На трехкилометровой дистанции лыжной гонки были два пункта для стрельбы стоя.

Лучшими в этих состязаниях по военно-прикладному виду спорта стали Роман Пожиличкин, Игорь Федоров, Андрей Нечаев.

Почти все комсомольцы школы успешно сдали нормативы комплекса ГТО.

**С. ТОЛСТОУХОВ,**  
член комитета комсомола малаховской средней школы № 47.



## ЭСТАФЕТА ЭФФЕКТИВНОСТИ

Минувший год для комсомольцев института горного дела был напряженным этапом борьбы за осуществление решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ. Комсомольская организация с честью выполнила взятые социалистические обязательства третьего года пятилетки: 160 человек подтвердили звание «Ударники коммунистического труда», а 20 — завоевали его впервые. 12 комсомольцев признаны лауреатами выставок научно-технического творчества молодежи и ВДНХ СССР, молодые ученые подали 9 заявок на предполагаемые изобретения. Активное участие приняли комсомольцы ИГД в опытно-промышленном испытании комбайна КШ-3Г, экономический эффект от применения которого составил 70 тыс. рублей в год.

Новые высокие рубежи молодых горняков нашли отражение в социалистических обязательствах 1979 года. Комсомольцы ИГД решили организовать шефство над разработками проблем, связанных с созданием безопасных условий добычи угля, и внедрением в производство новой техники. Ряд разработок решено завершить досрочно.

Комсомольцы экспериментального завода взяли на вооружение девиз «Работать без отставших!».

**Е. ЛУЦЬКО,**  
член комитета ВЛКСМ.

## ПРИМЕР МОЛОДЫХ

На строительстве областного драматического театра в Кузьминках отлично трудится комсомольско-молодежная бригада СМУ-5 треста «Особстрой» № 2, которой руководит А. В. Аксенов. Работают молодые строители производительно, ежедневно перевыполняя на 15—20 процентов сменные задания. Особое внимание они уделяют качеству монтажа. Сработанное их руками — всегда надежно. На финише первого квартала наибольших результатов в социалистическом соревновании добиваются монтажник П. П. Ситкович, электросварщик Ф. А. Горбунов и каменщик И. Д. Грызунов.

**Е. КУЗНЕЦОВ,**

Солнечные лучи отражаются от блестящих клавиш. Пахнет свежей древесиной и лаком. Ребята еще раз осматривают новенький электроорган. Николай Ярославцев садится за инструмент, и под сводами светлого просторного цеха поплыла нехитрая трогательная песенка о родном заводе.

Готов еще один электроорган «Лель». А ведь совсем недавно этим красавцем восхищались посетители ВДНХ и мечтали увидеть его в домах культуры, концертных залах. Сейчас «Лель»

вместе с усиленно-акустической установкой «Орфей» запущены в серийное производство. Выпуск сложного музыкального инструмента и электроаппаратуры к нему доверен одному из лучших коллективов — комсомольско-молодежной бригаде цеха электроорганов.

Бригада у нас дружная. Крепко связаны друг с другом и в работе, и в свободное время, — говорят ребята.

Их трое: Николай Ярославцев, Сергей Матвеев и Валерий Тихо-

нов — молодые, задорные, упорные в работе и очень дружные.

Николай — радиомонтажник четвертого разряда. На заводе уже семь лет. Пришел сюда со школьной скамьи. Начинал настройщиком музыкальных инструментов, а сейчас управляет с тончайшими радиомонтажными работами.

Сергей — слесарь-сборщик. Веселый, общительный человек. Про таких говорят: «открытая душа». Смотришь на его работу и любишься: движения ловкие, точные.

Валерий работает на заводе совсем недавно — прошлой осенью демобилизовался из армии. Но ему уже доверена очень ответственная и сложная работа — сборка усилителей «Орфей».

Бригада молода, как молод и сам цех, где они работают. Серийный выпуск электроорганов «Лель» и усилителей «Орфей»

только начинается. Их производство, как здесь говорят, еще «проходит обкатку». В месяц пока удается сделать не более четырех комплектов. Дело новое, трудное, но ребята настроены оптимистически.

— Работать, так по-настоящему, с полной отдачей, — говорит Николай Ярославцев. — Поэтому мы решили нынешнее годовое задание выполнить на месяц раньше срока и добиться права работать с личным клеймом.

Эти слова молодые рабочие undoubtedly подкрепляют делами — бригада ежедневно выполняет сменные задания не менее чем на 110 процентов. Кстати, брака, возвраты продукции не было.

Производственная дружба, взаимовыручка стали в этом коллективе понятиями привычными. Да разве только в работе они — коллектив?

И в кино — все вместе, и в по-

ходы. А не так давно взяли и сделали работницам цеха подарок к 8 Марта — выпустили стенгазету с такими добрыми и сердечными пожеланиями.

Плынет по цеху мелодия электрооргана. Красивым аккордом закончен куплет. Чувствуется, ребята довольны своей работой — инструмент получился на славу.

Через пару часов закончится смена. Николая после работы радостным смехом встретят дочурка. И они будут рассказывать друг другу о том, как прошел день. А потом — за учебники. Ведь он теперь студент-заочник инженерно-строительного института.

Сергей и Валерий, возможно, пойдут в библиотеку...

И, может быть, сегодня они собираются все вместе? В таких случаях они часто говорят о музыке. Ведь любовь к ней и собрали их в один коллектив, о котором на заводе говорят:

— Отличная бригада.

**Л. МИТРОФАНОВ,**  
слушательница комсомольской школы журналистики.

## БРИГАДА

## ДРУЖНЫХ

Бригада — молодые, задорные, упорные в работе и очень дружные.

Николай — радиомонтажник четвертого разряда. На заводе уже семь лет. Пришел сюда со школьной скамьи. Начинал настройщиком музыкальных инструментов, а сейчас управляет с тончайшими радиомонтажными работами.

Сергей — слесарь-сборщик. Веселый, общительный человек. Про таких говорят: «открытая душа». Смотришь на его работу и любишься: движения ловкие, точные.

Валерий работает на заводе совсем недавно — прошлой осенью демобилизовался из армии. Но ему уже доверена очень ответственная и сложная работа — сборка усилителей «Орфей».

Бригада молода, как молод и сам цех, где они работают. Серийный выпуск электроорганов «Лель» и усилителей «Орфей»

**УТРОМ** в сборочном цехе Малаховского экспериментального завода первой появилась бригада И. С. Хавронова. И вскоре слесарь Виктор Наумов подал знак А. П. Калашниковой. Опытная крановщика лишь чуть приподняла раму, и Виктор, не теряя секунды, стал закреплять на ее конце подшипник. Поставив такой же подшипник с другой стороны основания, бригадир кинул молодому слесарю Сергею Петришеву, прося подать вал трансмиссии.

Так началась сборка сто восьмой пропашной фрезы, агрегата для рыхления почвы и борьбы с сорняками. Собирается он малаховцами из деталей и узлов, изготовленных и на других предприятиях области.

— На нашем заводе, — сказал начальник производственного отдела Е. Г. Золотарский, — отливаются корпуса редуктора карданныго вала. Изготавливаем мы и конические шестерни.

Кузнечно-литейный цех. По всему кузнечному участку, в траншеях, тянулись сваренные на стыках трубы.

— Монтажники ведут трубопровод к новому термическому агрегату, — пояснил начальник цеха Л. Ф. Зеленов. — Переобрудуем мы и литьевой участок.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО (1978 г.) ПЛЕНОМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

## ПРОПАШНАЯ ФРЕЗА МАЛАХОВЦЕВ

Тогда и качество обработки узлов фрезы улучшится.

Из помещения потянуло специфическим запахом расплавленного металла и подсущенного песка.

— Наша формовочная, — заметил начальник цеха.

Нас встретил невысокий, спокойный человек: мастер участка А. И. Филиппов. Приятно было услышать от него добрые слова о ставлении В. М. Онучине и формовщиками К. А. Хлебникове и А. А. Буклине:

— Настоящие мастера. Хорошо освоили свое дело.

Но закончил мастер несколько неожиданно:

— А вот брак на участке все же случается.

— Чем же его объяснить?

Начальник кузнечно-литейного цеха Л. Ф. Зеленов объясняет, что если бы корпус редуктора отливался не из стали, а из чугуна, качество литья было куда бы выше. Допущенный в литейке брак исправляют в механическом цехе. Здесь заваривают раковины в корпусах будущих редукторов. В цехе творчески подошли к выполнению заказа для села. Например, намечалось обрабатывать корпус фрезы на координатно-расточном станке. Но на это уходило бы больше времени, чем идет сейчас. Почему? Сказали свое слово рационализаторы цеха. Они разработали приспособление, благодаря которому корпуса редукторов обрабатывают на токарных станках, обходясь без расточного. Заняты

обкатка идет благополучно.

Когда выключили мотор и установилась относительная тишина, Ф. И. Кузнецов, обращаясь к бригаде, сказал:

— Молодцы, ребята! Сегодня у вас все в порядке.

— А бывает и иначе? — спросил я.

— Иногда, — ответил мастер. — Вот на днях, например, во время обкатки потекла смазка из подшипника фрезы.

— Хорошо, что эта машина, — вступил в разговор бригадир И. С. Хавронов, — была на раме последней. А если бы, скажем, в середине? Пришлось бы снимать несколько фрез, прежде чем добрались до бракованной, много бы времени потеряли.

— Чтобы не нарушалась ритм сборки агрегата, — рассказывал Ф. И. Кузнецов, — мы сейчас строго контролируем добротность поставляемой смежниками продукции. Занят этим слесарь В. Д. Ярков. Ему поручено испытывать корпуса на герметичность. Он не пропустит на сборку ни одного корпуса с изъянами.

— А вскоре, — говорит начальник техотдела Ю. В. Пелевин, — у нас вступит в строй рентгеновская установка. Надежность контроля за качеством поступивших к нам узлов и деталей значительно возрастет. Облегчит она и контроль за качеством отливок, изготавливаемых на заводе.

Пропашной фрезе предстоит работать на сложных почвах колхозов и совхозов Нечерноземной зоны страны. Поэтому понятно, почему руководство Малаховского экспериментального завода вопросы надежности и долговечности агрегата постоянно держит в центре внимания. Агрегаты, которые собирает МЭЗ, — вклад коллектива в практическое осуществление решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Дня не проходит, чтобы директор завода И. Е. Лактонос, либо секретарь парткома В. В. Коротчин не побывали в цехах и на участках, где изготавливаются детали для новой фрезы. Все «трудные» вопросы решаются тут же, на месте, конкретно и по-деловому.

...Когда я покидал цех, бригада И. С. Хавронова приступала к сборке очередной, 109-й, фрезы. А всего к 1 июня на заводе будет выпущено двести таких машин.

А. ЯРОШЕНКО,  
наш внешт. корр.

ОТ ФЕРМЫ — К ФЕРМЕ

## ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

КОГДА члены рейдовой бригады прибыли на Фоминскую молочнотоварную ферму, там проводился день животновода. Обсуждался вопрос о ходе выполнения принятого на первый квартал социалистического обязательства по продаже молока государству. Из выступления главного зоотехника племсовхоза «Фоминское» В. Н. Скрипкина стало ясно, что с плановым заданием все животноводы справляются успешно, а вот социалистические обязательства выполняют не все доярки. «Будет обидно, если из-за трех-четырех тонн молока цель не осуществится», — делится своим мнением Виктор Николаевич. Обращаясь к дояркам, он говорит, что руководство хозяйства обязуется организовать бесперебойное снабжение Фоминской и Лысцевской ферм кормами, для первотелок будет выделено из запасов дополнительно по полтора-два килограмма лучшего сена. Доярки же в свою очередь должны постараться, чтобы корма окупились более высокими, чем сейчас, надоями.

Призыв главного специалиста нашел у доярок горячий отклик. Они выразили свое намерение более настойчиво добиваться увеличения производства молока и попросили специалистов племсовхоза решить несколько важных для них вопросов: усилить ветеринарную помощь телятам (из-за нехватки кадров в «Фоминском» доярки ухаживают не только за коровами, но и за новорожденными телятами), более регулярно подвозить опилки (уже неделя, как их нет на ферме), наладить водоснабжение (глубинный насос опять вышел из строя), заменить доильные аппараты (их давно не наливали). Обоюдные требования — животноводы и руководства племсовхоза были зафиксированы в протоколе бригадиром В. И. Ерофеевым.

Мы не стали бы так подробно описывать происходящий разговор. Но дело в том, что в племсовхозе «Фоминское» долгое время не бы-

ло главного зоотехника, и с бригадами не везло. Поэтому доярки, скотники, телятницы часто были предоставлены сами себе; рабочие сбраживания, дни животноводов проводились от случая к случаю. Сейчас положение исправлено. Есть хозяин, который умеет распорядиться, потребовать проконтролировать, оперативно решить возникший вопрос, дать дальний совет. Об этом нам говорили сами доярки. Чувствовалось это и в более стабильной работе обеих ферм, просматривалось в санитарном состоянии животноводческих помещений. Если раньше стойла были

### РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И ГК НК

занавожены, а коровы покрыты «броней» засохшей грязи, то в день посещения фермы чувствовалось, что навоз убирается регулярно, коров и телок чистят, старательно ухаживают за телятами.

Полный порядок был и в пункте искусственного осеменения, где работает техник-осеменатор Николай Викторович Юдаев.

Около коромоха механизаторы племсовхоза разгружали тюки соломы. Запрессовать ее хозяйству помогают шефы из Тураева. В запарниках из соломы приготавливают резку из расчета по 8 килограммов на корову. Это «блюдо» животных съедают охотно.

Следует сказать, что запасы коров на остаток зимовки в племсовхозе «Фоминское» более чем скромны. На начало марта здесь оставалось 250 тонн кормовой сенки, 900 тонн силоса, 300 — сена, 200 — сена. Плюс к этому совхоз закупил солому, которая перерабатывается в коромохе. Ставится задача — как можно более рационально использовать оставшиеся запасы, не допускать, чтобы хотя что-то из них втаивалось в грязь, тратилось на подстилку телятам. Об этом тоже го-

ворилось на дне животновода. Не менее сложна и другая задача, которую вот-вот придется решать животноводам племсовхоза «Фоминское»: организованно, не допустив существенного снижения надоев, перевести скот в помещения нового комплекса. Думается, что специалистам этого хозяйства не лишились побывать в соревнующемся племсовхозе «Ульянино», позаимствовать их опыт освоения нового комплекса. Это поможет избежать многих ошибок, потерять молока.

Прежде чем перевести дойных коров на молочный комплекс, необходимо тщательно проверить работу тандемов, решить вопросы обеспечения доильного зала холодной и горячей водой — короче, предусмотреть заранее и «расширить» все узкие места.

А пока идет последняя неделя квартала, все силы работников молочнотоварных ферм должны быть мобилизованы на успешное выполнение социалистических обязательств по продаже государству молока. 500 тонн молока обещали реализовать фоминские животноводы за первые три месяца года. Задача вполне реальная. Выполнения ее, они должны равняться на своих передовых доярок Анну Ивановну Шаничеву, Юлию Михайловну Еремееву, Анну Андреевну Трофимову, Нину Александровну Макарову с Фоминской фермы, Раису Ивановну Сидорову и Анну Ивановну Кочегарову с Лысцевской: старательно ухаживать за доверенными животными, тщательно раздаивать, внимательно следить за их физиологическим состоянием, работать со специалистами в тесном контакте.

Члены рейдовой бригады:

В. КОЛПАКОВ, заместитель заведующего нештатным отделом сельского хозяйства Люберецкого ГК НК.

П. ШЕРСТНЕВ, главный ветврач района.

Р. ФАТЮЩЕНКО, сотрудник редакции.

Сотрудничество братских социалистических стран в рамках СЭВ позволяет быстрыми темпами повышать техническую оснащенность сельского хозяйства, что является залогом дальнейших успехов в области сельскохозяйственного производства.

НА СНИМКЕ: тракторы «К-700 А» доставлены кратчайшим морским путем из Советского Союза в Росток (ГДР). Советские машины составляют сейчас половину тракторного парка республики.

Фото АДН — ТАСС.

## СОВЕЩАНИЕ БРИГАДИРОВ

треста «Особстрой» № 2 состоялся в минувший четверг. Они обсудили итоги работы коллектива в январе — феврале четвертого года пятилетки и задачи, которые им предстоит решать в оставшиеся месяцы года. С докладом выступил управляющий трестом И. П. Крупенин. О состоянии охраны труда и техники безопасности, что является залогом дальнейших успехов в области сельскохозяйственного производства.

Мы уверены, что взаимный обмен опытом, намеченные меры по устранению недостатков в работе управлений помогут его коллективам успешно справиться с выполнением планов и социалистических обязательств.

Участники совещания приняли обращение ко всем строителям треста и субподрядным организациям, к поставщикам изделий и конструкций. Они призвали активизировать работу по улучшению организации производства, соблюдению технологий строительства, обеспечению строек материалов, быстрее вводить объекты.

Н. ЛЕКСАНДОВ, секретарь парткома треста «Особстрой» № 2.

НА ВДНХ  
СССР

## БЕЛОК НА ЗЕЛЕНОМ КОНВЕЙЕРЕ

Белок — основа питательной ценности кормов.

О путях решения белковой проблемы в животноводстве рассказывает тематическая выставка «Достижения науки и передовой опыта хозяйств по увеличению производства кормового белка», работающая в павильоне «Корма» ВДНХ СССР.

В частности, практика хозяйств Украины показала, что, внедряя рекомендации по расширению по-

гектара по 138 кг протеина.

Люцерна — одна из высокобелковых кормовых культур. С одного гектара ее можно получить по 600—800 центнеров зеленой массы, 160—180 центнеров сена, что составляет более 12 тысяч кормовых единиц.

На выставке демонстрируются новые сорта высокорожайных кормовых культур, содержащие высокий процент протеина.

(ВДНХ СССР — ТАСС).

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## ПОМОГЛИ ШКОЛЬНИКИ

Учащиеся люберецких школ № 33 и 35 всегда принимают активное участие в благоустройстве микрорайона ТЭЦ-22. А недавно ребята хорошо помогли жилищно-коммунальному отделу. Под руководством преподавателя по труду И. Половинского ученики 33-й школы изготовили сгоны, необходимые для устранения повреждений отопительной системы в жи-

лых домах. Так же быстро они сделали штанги для прочистки труб канализации.

Хорошо поработали Сергей Клитый (9 кл. «б»), Александр Бардабашкин (8 кл. «б»), Сергей Столяров (10 кл. «б») и другие.

Работники ЖКО и домовый комитет благодарны школьникам.

А. ПУШКИН, председатель домкома.

**СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ДЕНЬ ТЕАТРА**

МОСКВА. В начале апреля 1979 года Московский Художественный академический театр Союза ССР имени М. Горького отправится на гастроли в Федеративную Республику Германию, где покажет спектакли «Три сестры» и «Иванов» по пьесам А. П. Чехова.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Иванов». Иванов (в центре) — народный артист ССР И. М. Смокуновский.

Фото В. ЕГОРОВА.  
(Фотохроника ТАСС).



**ИДУТ ВЕСЕННИЕ  
КАНИКУЛЫ**

В один из первых дней школьных каникул состоялся слет юных друзей Советской Армии. Начался он торжественной линейкой. Ребята сдавали рапорт генерал-майору в отставке, командующему районной игрой «Зарница» А. И. Полухина. А потом начался показательный смотр строя и песни, с которым выступили отряды.

На слете ребята приняли участие в различных конкурсах: саностов, связистов, разведчиков, регулировщиков движения, соревновались в умении разобрать и собрать автомат, они выпускали «боевые листки». Была проведена и викторина по истории Советской Армии.

Победители всех видов соревнований награждены Почетными грамотами. В этот день юнармейцы поздравили Алексея Исаевича Полухина с днем рождения, ему исполнилось 75 лет.

**А. БУДЕНКОВА,**  
методист Люберецкого Дома  
пионеров.

**УГОЛОК  
ПРИРОДЫ**

## СПЕШАТ ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ

СУРОВОЙ выдалась эта зима. Ледяные ветры, трескучие морозы сковали землю, водоемы. Белобородые деды не помнят таких жестоких, долгих морозов.

Но вот Весна-красна погнала седую чародейку в восходы — на север. Благодатное солнышко озарило мир волшебным светом, обласкало теплом. Зашумели капели се ребряных сосулек, побежали с обочин дорог струйки талой воды.

Далеко-далеко, за моря-океаны, на птицы зимовки мира поступил таинственный сигнал природы: «Домой! домой!» Ожил, затрепетало пернатое царство. Приветлив, гостеприимен юг, неиссякаемы запасы пищи. Казалось бы, живи да радуйся всю жизнь. Но нет! Печальны зимующие птицы: радости никакой, песен не поют, гнезд не вьют, тоскуют по родине, по местам гнездовий.

— Домой! скорей домой! Всажды — весной и осенью — ежегодно в мире происходит интереснейшее явление природы — перелет птиц. Птицы преодолевают расстояния до 12—15 тысяч километров. Как перелетные птицы находят дорогу на далекие зимовки и обратно домой? Ведь ни один современный самолет без сложных приборов не может держать правильного направления, а птицы без каких-либо приборов, безошибочно прилетают туда, куда им надо. Это ли не чудеса?

Гибель птиц при перелетах ог-

ромна. Последние годы она значительно увеличилась из-за перенасыщения растений, дождевых червей ядохимикатами, загрязнения водоемов сбросами, нефтью.

А нельзя ли помочь нашим птицам изменить свой извечный, далекий и опасный путь? Факты говорят, что птицы могут осесть в новых, благоприятных для них местах. Так, мертвые были пески пустыни Каракумы в Туркмении. Люди провели Каракумский канал, пустыня преобразилась в цветущий оазис, на водохранилищах и на Келифских озерах стали проводить зимовку сотни тысяч пернатых. Создание Красноводского заповедника птицы встретили с благодарностью. Они поняли заботу людей, и даже волшебные красавцы-фламинго теперь устраивают здесь свою гнездовью.

Есть в глубине голодной степи озеро Лейляк-Куль (озеро аистов). Особенно оно было любимо красавцами-аистами. Недобрые люди вырубили леса, и нагрянула беда — злая стихия занесла песком сады, поглотила озеро. Советские люди освободили пустыню от блуждающих песков, посадили сады, виноградники, очистили озеро, подвели живительную влагу, и случилось чудо — забурлила здесь жизнь, прилетели птицы, вернулись горделивые аисты.

Известна птица — верные друзья человека. Далеко не все знают, какой огромнейший урон нашим

садам, огородам, полям и лесам наносят неисчислимые армады крылатых и бескрылых врагов сельского хозяйства. До четверти урожая полей, половины урожая плодов и ягод погибает от вредителей. Если бы не друзья-птицы, нашу планету постигли бы большие бедствия. Ни днем, ни ночью, ни зимой, ни летом птицы не дают покоя вредителям. За один только день синички приносят в гнездо до 3 тысяч гусениц, одна ласточка за лето поедает до миллиона летающих вредных насекомых, одна семья самых маленьких птичек — корольков истребляет за год 8—10 миллионов врагов сельского хозяйства. Один канюк (сарыч) за сезон уничтожает до 1500 мышей-половек.

В нашем районе в эту суровую зиму погибло много зимующих у нас синичек, да и воробьев крепко поувядилось, основная причина — голодание. Дело в том, что температура тела у мелких птиц очень высока — до 45 градусов, обмен веществ происходит быстро. Жировой запас, накопленный за день, мелкие птицы расходуют за одну холодную ночь, поэтому пытаться они должны ежедневно обязательно. А в лесу, в поле все под снегом. Умные птицы в такую трудную минуту жмутся к жилью человека. Они хорошо знают, что люди не оставят их в беде. Это надо помнить всем. Не забывайте подкармливать птиц.

Весна идет. Наша птица на крыле. Жизнерадостные, с песнями, спешат они домой. Установите скворечники, синичники. Птицы помогут нашим садам и огородам.

**С. РУХАДЗЕ:**  
пос. Красково.

**ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК!**

С 27 марта по 1 мая с. г. будет производиться вакцинация собак против бешенства.

Пункты прививки: Люберецы, Инициативная, 46, ветстанция (ежедневно с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья); пос. Дзержинский — на ветуристке; пос. Малаховка — около рынка.

Собаки, которым не будет сделана прививка против бешенства, будут изымать у владельцев.

Люберецкая ветстанция.

1—2

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

**В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ**

31 марта — субботний клуб для женщин «ХОЗЯЮШКА». Начало — 16.

**В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**

Сегодня: «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» — 10, 11-30; «ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ» — 13, 15, 17, 18-45, 20-45.

**В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»**

Сегодня: «ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК» — 11; «БЛЕФ» — 13, 15, 17, 19, 21.

**В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»**

Сегодня: «САМОДЕЛКИН В КОСМОСЕ» — 15; «ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА» (2 серии) — 17-15, 19-30.

**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО**

Сегодня: тематический вечер «НАШ КАЖДЫЙ ДЕНЬ ОТМЕЧЕН ДЕРЗАНИЕМ И ТРУДОМ». По окончании выступают вокально-инструментальные ансамбли — 19.

## РЕКЛАМА • Объявления

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА**

приглашает школьников 8-х, 9-х, 10-х классов, желающих избрать профессии медиков, на «день открытых дверей», который состоится 29 марта в 11 часов в Люберецкой центральной районной больнице по адресу: Люберецы, Октябрьский проспект, 338. Проезд авт.: 4, 22, 25, 323, 346, 593 до остановки «Больница». 1—1

## Вклады населения в сберегательные кассы и порядок распоряжения ими

Вклады сберегательные кассы принимают от граждан Советского Союза и граждан, являющихся подданными других государств. Вклад можно вносить как на свое имя, так и на имя любого лица. Одна распоряжаться вкладом вправе только лицо, на имя которого внесен вклад и выдана сберегательная книжка.

Вкладчик может внести в сберегательную кассу деньги в любой сумме; на имя одного вкладчика может быть открыто несколько счетов. Срок хранения вклада в сберегательной кассе не ограничен. Деньги выдаются по первому требованию, и в зависимости от желания вкладчика, частями либо полностью. По вкладам населению выплачивается доход в виде процентов или выигрышей. Сохранность внесенных в сберкассы денежных сумм гарантируется государством.

Вкладчик может быть как взрослый, так и несовершеннолетний. Вклады на имя несовершеннолетнего сберкассы принимают от самих вкладчиков и от других лиц. Вклад, который несовершеннолетний внес на свое имя сам, может быть получен им в любое время. Вкладом, внесенным на имя несовершеннолетнего кем-либо другим, распоряжаются, до того как вкладчику исполнится 14 лет, его родители или иные законные представители, после же достижения вкладчиком 14-летнего возраста — он сам, но с согласия родителей или других законных представителей.

Специальных разрешений органов опеки и попечительства для распоряжения вкладами несовершеннолетних не требуется. Указанное правило относится к вкладам, внесенным как самим несовершеннолетним, так и каким-либо другим лицом. Вместе с тем бывают случаи, когда орган опеки в интересах охраны имущества несовершеннолетнего с учетом конкретных условий решает ограничить права одного из родителей или опекуна распоряжаться вкладом несовершеннолетнего, полученным им по наследству или внесенным на его имя другим лицом. Получив такое решение, сберегательная касса выполняет его и выдает вклад в определенных органом опеки и попечительства размерах, либо выплачивает опекуну деньги лишь с отдельного в каждом случае разрешения органа опеки и попечительства.

Люберецкая центральная сберкassa № 7809.

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

30 марта в г. Ленинграде состоится очередной, 102-й, тираж выигрыш по 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года.

Приобретайте облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года во всех сберегательных кассах района!

Люберецкая центральная сберкassa № 7809.

## ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ МИНИСТЕРСТВА УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности доцента на кафедру «Научная организация труда и автоматизированные системы управления».

Обращаться по адресу: Люберецы-4, Институт повышения квалификации руководящих работников и специалистов Минуглепрома СССР. (Институт находится на территории ИГД им. А. А. Скочинского). Телефон 553-50-25.

1—1

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 28 по 30 марта в магазине № 56 проводится выставка-продажа металлической посуды. Выставка проводится с 10 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов.

Адрес магазина: Люберецы, ул. Попова, 34.

ПРОМТОРГ.

## ЛЮБЕРЕЦКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

предлагает путевки на комфортабельный теплоход «Ворошилов» по маршруту Москва — Астрахань с 11 по 30 мая.

Стоймость путевки в трехместной каюте 245 рублей.

21.00 Рассказы о художниках,  
21.40 «Рекорды». Фильм.

**СРЕДА, 28 МАРТА  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

8.00 Время.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 Мультплексионные фильмы.  
9.35 На приз клуба «Золотая шайба».  
10.20 «Мушкетеры 4 «А». Фильм.  
11.00 Концерт.  
11.30 Новости.  
14.50 Документальные фильмы.  
15.35 Телестадион.  
16.05 «Каникулы». Фильм. 2-я серия.  
17.00 Народное творчество.  
17.45 Адреса молодых.  
18.45 Сегодня мир.  
19.00 Жизнь науки.  
19.30 «Жен-Кристофф». Фильм. 7-я серия.  
21.00 Время.  
21.35 Международный день театра.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

19.00 Сельский час.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.15 Нейтронная бомба: угроза остается.  
20.45 Народные мелодии.

21.00 Объектив.  
21.40 «Адмирал Нахимов». Фильм.

21.00 Время.

21.35 Музикальная жизнь.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

19.00 Москва.

19.30 Справочное бюро.

19.45 Документальный фильм.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 Подмосковье.

21.00 Концерт.

21.35 «Топаз». Спектакль.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

19.00 Сельский час.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

20.45 Народные мелодии.

21.00 Объектив.

21.40 «Адмирал Нахимов». Фильм.